

“三大宣传战役”·聚焦脱贫攻坚⑩ 深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示

莫道桑榆晚 为霞尚满天 ——新荣区“银发”扶贫队发挥余热助力脱贫攻坚

本报记者 苑捷

“在农业战线工作了大半辈子，退休了，依然舍不得离开这片土地。现在能为村里作点贡献、发挥余热，我觉得很有意义，心里也特别踏实。”孙友贵感叹道。

在新荣区，有这样一群人——他们有着“莫道桑榆晚，为霞尚满天”的拼搏精神，怀着“退休不褪色、离岗不离党”的炽热情怀，牵头村民、带领群众，攻克难摘穷帽，步履铿锵奔小康。他们就是新荣区的“特聘党建指导员”，人们喜欢称他们为“银发”扶贫队。

孙友贵就是他们中的一员，在上深涧乡上深涧村担任“特聘党建指导员”。近两年来，孙友贵结合上深涧村实际，指导建立党员活动大院，组织党

本市举行大型游乐设施应急救援演练

本报讯（记者 高雅敏）9月24日上午，由市市场监督管理局主办、大同方特欢乐世界承办的大型游乐设施“超级波浪翻滚”应急救援演练在方特欢乐世界举行。

本次演练旨在提高大型游乐设施运营使用单位的安全意识和应急处置能力，并以此为契机查缺补漏、总结提高。演练模拟“超级波浪翻滚”座舱因失电突然停止，游客被停留在高空的应急救援。演练中，技术支持组、安全保卫组、疏散救援组、紧急救护组救援工作依次推进，各种险情得到及时有效处置，演练顺利结束，历时25分钟。市市场监管局及全市特种设备单位代表近百人参与演练。

市市场监管局相关负责人表示，此次演练展示了特种设备单位应急救援和处置能力，增强了企业安全主体责任意识，提升了联动应急响应水平和处理突发事件的能力，今后将进一步加强对特种设备单位监管，全面提升特种设备安全水平，确保人民群众生命财产安全。

全民健身运动会 网球排名赛完美落幕

本报讯（记者 陈杰）日前，2020年大同市首届全民健身运动会网球排名赛在市体育馆网球场落幕。

由市政府主办，市体育局、市体育总会承办的此次比赛，旨在推进全民健身运动与网球运动蓬勃开展，为创建文明城市和全民运动健身模范市添彩增色。比赛为期2天，竞赛项目为双打。赛场上，60多名参赛者挥汗如雨，全力争胜，挥拍之间的进攻与防守，显示出平时刻苦锻炼的成果。今年比赛一个亮点是，参赛选手中有不少来自县区。一位左云县的参赛选手表示，各县区有不少群众喜欢打网球，更有一些老年人也加入其中，“能在这里与我市的高手们切磋球技，是一件令人兴奋的事情，我也学习到了很多网球的技巧，非常开心。”

经过角逐，最终，李治江与侯国强以340的积分位居甲组第一名；袁日葵与赵洪堤以88的积分获得了乙组第一名。

国药同煤二医院开展迎国庆“激情大讲堂”主题活动

本报讯（记者 纪元）在新中国71华诞即将到来之际，国药同煤二医院近日组织100多名党员干部现场观看了由同煤党校老师们带来的“激情大讲堂”情景演出，现场感受理想与信仰的力量。

活动中，同煤党校的老师们通过歌舞、朗诵等形式，深情演绎了革命历史和先烈事迹等，并与现场的党员干部进行了互动，声情并茂的演出感动了在场的每一位党员干部。该院相关负责人认为，此类活动能激发党员干部投身新时代、展现新担当、创造新作为的内生动力，更好地服务企业和社会。

活动结束后，有党员干部表示，这样的党性教育形式很新颖、很立体，让他们更加坚定了不忘初心、牢记使命的理想信念。作为新时代的共产党员和医务工作者，一定要继承和发扬革命前辈的光荣传统和优良作风，爱岗敬业、履职尽责，不断充实专业知识、提升工作能力，用实际行动向祖国“表白”，为党旗添彩。

员群众学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、扫黑除恶等知识；指导开展“新时代优秀共产党员”“星级文明户”“整洁户”等评选活动，推动精神文明创建；指导采煤沉陷区搬迁联合党支部建立党群服务中心，帮助解决居民生活难题。

新荣区从2018年3月开始，从退休老干部、老党员中选聘了23名“特聘党建指导员”，全部来自农业战线，年纪最大的82岁，最年轻的也60多岁了。他们充分发挥自身阅历广、办法多的优势，活跃在农村脱贫攻坚、乡村振兴一线，帮助村里开展党建工作、制定发展规划、引进致富项目，协调团结村“两委”班子服务群众、治理农村，整体提升

农村基层党组织的引领力、组织力。

“我们虽然退休了，但还有点资源优势，能够帮助他们引进项目、资金，帮助村里发展经济，增加农民收入。”退休干部栗培林说。担任破鲁堡乡栗培林村“特聘党建指导员”后，栗培林与驻村工作队、村“两委”班子共同商量，制定脱贫攻坚具体措施，帮助村里购置大型农机具，扶持村民发展小杂粮种植、肉羊养殖，联系民营企业华林公司为村里建起“扶贫便民超市”，极大地方便村民生活。

孙友贵帮助村里确定了“一沟一湾”改造项目，筹建了大同市新荣区锦瑞农业发展有限公司，争取项目投资155.21万元，发展林下养鸡10000只，新

建农家乐一处，把上深涧村打造成了集“生态观光、林果采摘、度假旅游”于一体的特色农业旅游村，村集体经济年收入达170多万元。

82岁的退休干部杨文华是“特聘党建指导员”队伍中年龄最大的。两年多来，他积极帮助郭家窑乡芦家窑村发展农村经济，种植经济林270亩；组织全村种植黄芪645亩、黑木耳6.6万棒，收入可达136万元；发展有机旱作农业，连片种植高粱505亩，共增收10多万元。

“夕阳红”映得“满村红”。新荣区“特聘党建指导员”扎根基层、无私奉献，用实际行动诠释了初心和使命、责任和担当，成为全区脱贫攻坚战场上的重要力量。



9月24日，一辆货车在大连港大连集装箱码头有限公司港口装载集装箱。

辽港集团大连港是东北地区进入太平洋、面向世界的海上门户。今年以来，辽港集团大连港以“完善航线布局，提高吞吐量”为抓手，大力推进集装箱内外贸航线及多品种货源的开发，多措并举拓展市场。

新华社记者 姚剑锋 摄

市场监管部门对“两节”市场食品安全进行检查

本报讯（记者 高雅敏）9月24日上午，市市场监管局对国庆、中秋“两节”前节日市场食品安全进行检查，确保消费者“舌尖上的安全”。

是日上午，市市场监管局执法人员对沃尔玛超市、美特好超市进行食品安全检查，经营者提供相关证明材料。据

了解，此次检查针对节日食品消费特点，将商场超市、集贸市场、食品店等作为重点检查场所，督促食品经营者落实食品安全主体责任，消除食品安全隐患。检查中，执法人员重点检查商户是否持证经营，从业人员是否有健康证、是否有食品标签标识等情况，并对经营者进货

查验，索要索证及台账设置、食品保质期、食品储存环境等主体责任落实情况进行检查，确保相关商品来源可控、追溯有源。同时，该局进一步畅通消费者申诉举报渠道，及时受理、快速处置消费者的投诉，全力化解食品消费矛盾纠纷，切实保护消费者的合法权益。

市消协发布国庆中秋消费提示

厉行节约过“两节” 理性消费保安全

本报讯（记者 高雅敏）今年中秋适逢国庆，市消费者协会昨日发布消费提示，提醒广大消费者厉行节约过“两节”，理性消费保安全。

勤俭节约杜绝浪费。节日期间，亲朋好友聚餐较多，提醒广大消费者切记按需点餐，提倡点小份或半份菜，用餐时积极使用公筷，剩余餐食主动打包，坚决拒绝“舌尖上的浪费”。

认清渠道按需选购。购买与食用月饼要适度，注意到证照齐全的地方购买，谨防购买无厂名、无厂址、无生产日期和来源不明的月饼。网购月饼时，尽量选择正规网站或知名品牌厂家的官方网站，不要盲目追纯天然无添加剂的所谓“私房月饼”。

增强意识确保平安。在常态化疫情防控期间，消费者外出旅游时应提前

考察旅游地的一些旅游方面的政策规定和消费信息，谨慎前往、确保安全。长假出行做好疫情防控，不建议出境游。

理性消费保存证据。节日促销是商家的重头戏，优惠幅度大，遇到这种情况消费者需保持理性，选择真正需要的商品，勿盲目消费。消费后票据凭证要保留，在发生消费纠纷时，可先与商家协商解决，协商不成可及时向有关部门投诉。

两大汽车站将暂时恢复大同至北京客运班车

本报讯（记者 贾晓龙）中秋国庆长假将至，为了最大限度满足广大旅客出行返程需求，国庆长假期间，大同汽车客运东站和新南客运站将暂时恢复大同至北京的客运班车。

大同汽车客运东站工作人员告诉记者，国庆长假期间，为确保广大旅客能够按时返程，该站将于10月6日至8

日暂时恢复大同至北京的客运班车，每日2个班次，至于长假后是否恢复正常运行目前还没有最终确定。

据新南客运站负责人介绍，9月29日、30日和10月1日每日计划安排1班去往北京方向的客车，10月6日安排2班，10月7日、8日每天安排3班，如遇客流高峰，车站会根据客流量陆续增加班次。

两大汽车站负责人表示，这是受疫情影响停运之后首次恢复客运运行，车票仍将严格落实常态化疫情防控下的各项防控措施。同时，两大汽车站均已开通网上和窗口预售票服务，旅客可关注“山西省联网售票”微信公众号购票，或下载山西省道路客运联网售票官方平台“三晋行”进行网络购票。

红旗砂锅居滨河路店昨日开门迎客

本报讯 9月24日，红旗砂锅居再添新店，古色古香、独具匠心的滨河路店正式开门营业，御西的食客们从此不必再辛苦赶往御东感受这“一菜一世界，百味不知”的美食。

与市民已经熟知的御东红旗砂锅居古朴典雅的中式气息不同，红旗砂锅居滨河路店增添了更多自然、时尚的元素，店门内的木色玄关上一段有关砂锅起源的文字，让食客一进门就感受到砂锅的

魅力。二楼中规中矩的雅间窗外是御河生态园的美景，中间区域别出心裁地设计了流水环绕的小岛，两个可容8人就餐的卡座高居其上，踏上一个水中的石阶，进入薄纱掩映的卡座，惬意十分。

到了砂锅居自然是先看砂锅菜，老字号砂锅居锦里面有烧肉、丸子、鱿鱼、海参、干豆角、干葫芦条等10余种食材，不管是味道还是食材都是大同人最爱的组合。砂锅鱼头分白汤和红汁两

种，其余砂锅全家福、砂锅肚煲鸡、砂锅炖羊肉、砂锅牛腩……各种砂锅菜让人眼花缭乱。除了砂锅，红旗大酒店和皇城1号的经典菜式甚至国宴砂锅菜在这里都可以品尝到，状元猪手、爽口白菜、精酿牛腱、脆皮荔枝虾、小葱煎豆腐、湘乡小炒肉……一道道经典美味、绿色健康的菜式汇聚在这家红旗砂锅居里，对于食客来说这里就是天堂。

（张世敬）

（上接第一版）为中国科学院的管理教育奉献了自己的努力和智慧。2016年12月18日，我发起成立了致力于科技成果转化的金科盟，开始了新的征程。我将用余生全部心血来推动科技成果的产业化，把科学家创造的科技成果转

化为引领社会进步的生产力。我已年过半百，参与了祖国建设发展和越来越强盛的征程，我为祖国所取得的进步感到自豪。我深爱我的国家，我愿意为祖国奉献一切！我不是国庆节出生的，这不妨我叫国庆，与国庆同庆，

我就是国庆。

记者感悟：

爱国主义是中华民族精神的核心。爱国主义精神深深植根于中华民族儿女的心中，激励着一代又一代中华儿女为祖国发展繁荣而不懈奋斗。

Z 政务动态

王铁梅杨素卿调研民主党派自身建设

本报讯（记者 丰曼）9月23日，市委常委、宣传部长、统战部长王铁梅，市政协副主席、民革市委主委杨素卿就我市民主党派自身建设情况进行考察调研。

调研组一行先后深入民盟大同市委教育实践基地、民主党派成员之家，中国北方药材交易中心、民进大同师范支部活动室、樊登书屋进行了实地考察调研，并对各民主党派在政治意识凝聚、参政议政、工作品牌创新、服务经济社会发展等方面工作给予了充分肯定。

定。王铁梅指出，统一战线具有凝聚人心、汇聚力量的政治优势，各民主党派要不断加强自身建设，提高履职能力，把思想统一到当前我市各项建设任务上来，充分发挥联系面广、智力密集、人才荟萃的优势，围绕市委、市政府中心大局，务实履职，积极建言献策、参政议政，深入开展社会服务，为大同转型发展贡献智慧和力量。希望各民主党派充分利用各自的活动阵地，组织开展学习培训、交流研讨等活动，发挥好民主党派成员之家的作用。